
21/09/2025

Οι Νεομάρτυρες φωτίζουν την Πτολεμαΐδα – 
Συγκίνηση στον Πανηγυρικό Εσπερινό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Το Σάββατο 20 Σεπτεμβρίου 2025, τελέστηκε με κάθε 
λαμπρότητα και εκκλησιαστική τάξη ο Πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός στον περικαλλή Ιερό Ναό των Αγίων 
Νεομαρτύρων στην Πτολεμαΐδα. Της ακολουθίας προεξήρχε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίος, πλαισιωμένος από ιερείς της περιοχής. 
Την Ιερά Πανήγυρη κόσμησαν με την παρουσία τους οι τοπικές 
αρχές, εκπρόσωποι φορέων και ευλαβείς χριστιανοί, οι οποίοι 
κατέκλυσαν τον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό για να τιμήσουν τους 
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προστάτες Αγίους της ενορίας.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε τη σημασία της πίστεως των Αγίων 
Νεομαρτύρων, οι οποίοι δεν δίστασαν να δώσουν ακόμη και το αίμα τους για τον 
Χριστό. Υπογράμμισε ότι η θυσία τους αποτελεί «λαμπρό οδοδείκτη για κάθε 
χριστιανό που καλείται να σταθεί ανδρείος και σταθερός στην ομολογία της 
πίστεως». Ο κ. Ειρηναίος τόνισε ότι οι Άγιοι δεν είναι απλώς ιστορικές μορφές, 
αλλά ζωντανά μέλη της Εκκλησίας, που μεσιτεύουν αδιαλείπτως για όλους.



Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Μητροπολίτης διασαφήνισε ότι η μνήμη των 



Αγίων Νεομαρτύρων δεν περιορίζεται σε μια πανηγυρική εκδήλωση, αλλά 
μετατρέπεται σε πρόσκληση προς όλους να ζουν καθημερινά το Ευαγγέλιο με 
αγάπη, αλήθεια και ελπίδα. Κάνοντας αναφορά στη Μικρασιατική Καταστροφή, 
τόνισε ότι ο λαός μας γνώρισε τον πόνο του ξεριζωμού και της θυσίας, αλλά μέσα 
από την οδύνη εκείνη διατηρήθηκε ζωντανή η φλόγα της πίστεως και της 
Ορθοδοξίας. «Οι μάρτυρες της Μικρασίας, μας δείχνουν ότι η Εκκλησία πορεύεται 
μέσα από τον Σταυρό προς την Ανάσταση», σημείωσε χαρακτηριστικά.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ακόμη την ανάγκη να κρατηθεί ζωντανή η παράδοση της 
Ορθοδοξίας μέσα στην οικογένεια και την κοινωνία. Αναφέρθηκε με πατρική 
αγωνία στα νέα παιδιά, καλώντας τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς να τα 
κατευθύνουν στη χριστιανική αρετή και να τα διδάξουν με το παράδειγμά τους ότι 
η αληθινή ελευθερία βρίσκεται στη ζωή του Χριστού. «Ο δρόμος των Αγίων 
Νεομαρτύρων είναι δρόμος μαρτυρίας και ελπίδος», επεσήμανε χαρακτηριστικά.

Μετά το πέρας της ιεράς ακολουθίας, πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη 
λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας των Αγίων Νεομαρτύρων στους δρόμους της 
ενορίας. Με τη συμμετοχή κλήρου και λαού, η πόλη γέμισε από ύμνους και δεήσεις, 
σκορπίζοντας πνευματική αγαλλίαση και συγκίνηση. Η πομπή στάθηκε ως ζωντανή 
μαρτυρία πίστεως και ενότητας, θυμίζοντας σε όλους ότι οι Άγιοι συνεχίζουν να 
φωτίζουν με το παράδειγμά τους το παρόν και να εμπνέουν το μέλλον της τοπικής 
Εκκλησίας.




















